





以干为先谱新卷 干必出彩奏华章

岁月流金,党旗飘扬。五 年砥砺前行、硕果累累。

市九次党代会以来,新华

区在市委、市政府的坚强领导 下,上下同欲、众志成城,坚持 "1251"发展思路,组织实施 "党建引领、奋勇争先"重点工 作竞赛,在抢抓机遇中乘势而 上,在爬坡过坎中克难攻坚, 解瓶颈中砥砺奋进,干成了一 大批打基础、利长远的大事要 事,解决了一大批事关大局和 民生福祉的急事难事,先后获 得全国创新社会治理优秀城 市、全国义务教育发展基本均 衡区、全国社区教育示范区、 中国曲艺之乡和省级食品安 全示范区、省级农产品质量安 全区等多项荣誉,开启了全面 建设社会主义现代化新华区 的新征程。

五年,是一个刻度,标注 着新华区经济社会各项事业 发展的高度;五年,是一串脚 印,丈量着全区党员干部实干 为民的初心使命、担当作为; 五年,更是一个里程碑,记录 着辖区居民不断提升的幸福

"喜迎市十次党代会,奋 进新征程。"新华区委书记安 保亮说,在过去发展成绩的基 础上,未来五年,新华区将坚 定以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指引,聚焦"两个 确保""十大战略",持续突出党 建引领,奋力建设转型发展示 范区、现代服务业发展主导区、 全域新型城市化先行区,打造 实力、活力、魅力、绿色、智慧、 幸福"六个新华",以干为先,干 必出彩,为全面建设鹰城现代 化中心城区努力奋斗。



坚持高质量发展,加快产业转型升级

近年来,新华区一手抓传统产业转型升 级,一手抓新兴产业发展壮大,加速向数字

全省、全市整体格局中谋划产业发展定位,明 强"产业的转型升级方向。围绕"一主四强"

绕产业谋划项目,依托载体承接项目,通过项 目壮大产业,实现以产促城、以产兴城。

一突出招商引资"一号工程"地位,成 立由区委书记任第一组长、区长任组长的招 商引资工作领导小组,成立11个镇(街道、管 委会)招商团、11个产业招商团、5个园区招 商团,创新开展以商招商、驻地招商、基金招

-狠抓项目签约。举办新华产业新城 项目签约仪式、京东电器签约仪式、数字产业

专题招商会等9场专题集中签约活动,签约 新华产业新城智能制造产业基地、电商网红 直播城等亿元以上项目31个。

-强推项目落地。京东电器平顶山旗 舰店、5G通信基础设施建设、星峰研学基地、 新华区数字经济创新创业孵化园等11个项 目实现签约即开工。新华产业新城智能制造 产业基地一期、京东物流豫南中心仓、日产 100万支高倍率锂电池生产线等7个项目年 内可开工建设。今年前8个月,新华区招商 的 18.9%提高 6.6个百分点。

级三星级服务业"两区";数字经济培育了猪 八戒财税网、电商网红直播城、宏福智慧馆等 电浆等锂电池新材料产业集聚

业家之家",为企业发展提供港湾;县级干部 分包联系50家企业梳理问题99个,解决96 个。镇(街道、管委会)走访联系企业288家, 收集问题 107个,解决问题 84个。倡树"为企 业服务就是为发展铺路"理念,对标市委、市政 府与平煤神马集团联席会议制度,健全服务平

才库、项目库。全区返乡创业3600多人,创 办经营主体3000余个,发放补贴资金2100 万元。其中,猪八戒财税网以数字经济、总 部经济为依托,吸引120多名科技、财税、企 业管理等人才返乡创业就业,打造了一批人 才、资金聚集的标杆企业。义乌国际批发 城、丰莱农副产品批发市场、抖云科技等利 用直播带货等新兴渠道,创造就业岗位

■ 坚持党建引领,凝聚奋进合力

以干为先,干必出彩,离不开党 牵头 10 项重点工作、5 项底线工 建引领,凝聚奋进合力。8月9日至 12日,新华区九次党代会召开,全 票选举通过区委委员和书记、副书 记、常委会委员,彰显了全区上下团 结一心抓发展的向心力、凝聚力。 这也得益于该区去年尤其是今年以 来的务实重干、锐意进取。

-突出思想政治建设。积 极开展党史学习教育,区四大班子 带头学讲话、学"四史"、讲党课和 思政课,共建立五个类别台账清单 861件,落实完成535件,正在进行 或需要长期坚持的326件。将"我 为群众办实事"实践活动与教育、 卫生、文化、社会保障等涉及民生 重点领域工作紧密结合,帮助群众 解决就学、就医、养老等生活难题 1600余件。

—创新党建引领形式。组 织开展"党建引领、奋勇争先"重点 工作竞赛活动,实行县级干部"三 包三联系"制度,区四大班子成员

作,建立工作专班,每季度进行讲 评,邀请"两代表一委员"共同打 分,把党建引领具体化,让"比学赶 超"常态化。

——强化队伍建设。出台《新 华区优秀年轻干部培养管理办法 (试行)》《新华区重点工作抽调人 员管理办法(试行)》,正导向选用 干部,拓渠道培养干部,强措施激 励干部。出台《关于在全区组织系 统开展"我为'四个一线'作贡献" "六个一"活动的通知》,鼓励全区 干部凝心聚力干事创业。

——扛稳管党治党责任。强 化监督执纪问责,今年以来运用 "四种形态"教育处理干部 200 人 次。扎实开展政法队伍教育整顿, 全区组织举办各类学习教育49场 次,2474人次参与。组织党规党纪 培训、旁听职务犯罪庭审或观看违 法干警忏悔警示片21场次,受教育 干警近1714人次。

市九次党代会以来,新华区始终把增进 民生福祉作为一切工作的出发点和落脚点, 坚持恪守为民之责、常行惠民之举、善谋利民 之策,守正创新润民生,不断绘就新图景谱写 新篇章。

创新基层社会治理。西市场街道政协委 员工作站入选全国首届人民政协杰出委员工 作站。在北京举行的政协助力基层治理和服 务界别群众研讨会上,安保亮受邀作为全国 唯一一名基层县(区)委书记代表发言。 "12345"民呼必应工作作为推进基层社会治 理的重要载体,持续见实效。民生实事和各 项社会事业顺利推进,创建省级食品安全示

范区、省级健康促进区工作有序开展。 增强群众生态环境获得感。新华区连续 5年环保成绩在全市名列前茅。今年截至8 月23日,新华区PM10、PM2.5平均浓度及优 良天数均排名全市第一。在8月份全市五区 乡(镇、街道)考核中,排名前五的街道中新华 区占4个。前7个月,辖区出境断面水质达标 率 100%, 让绿色不断成为发展的底色。

确保城市安全、群众安康、社会稳定。发 动党员干部2272名、志愿者1万余名,建立防 控卡点706个,临时党组织74个,设立党员先

■ 坚持民生为本,绘就幸福画卷

确保城市安全、群众安康。

组织开展全行业、地毯式安全生产大排 查大整治,消除安全隐患209处,全力实现本 质安全,持续开展处非和问题楼盘化解攻坚 战,维护社会和谐稳定。

推进城乡融合提质。对接市国土空间总 体规划,从老城、城郊到农村一体谋划,全力 推动实现"三融合一提质"

在新老城区融合中,以东方生态智慧城、 西高皇等片区开发为引领,在新老城区过渡 地带植入产业、生态、新基建和民生服务,加 快缝合新老城区的"缝隙",把采煤塌陷区变 成新的发展地。

在城乡融合中,以乡村振兴为抓手,推动 城乡基础设施和公共服务12个一体化,不断 缩小城乡差距。今年以来,新华区新建农村 公路13.6公里、农村公厕6座。以李庄村为 示范,在全区大力发展农村集体经济。

在产城融合中,坚持把产业植入作为硬 性约束,做到"无产业不开发,开发必须有产 业"。在西高皇、焦店、野王三大片区建设中, 注重植人数字经济、健康养老、医疗教育等产 业,打造新老城区之间的产城融合带。

在城市提质中,一体推进城市提升六大

改造123个,推进背街小巷、游园绿地整治, 中兴路商业街、凯撒商业街等提档升级,胜利 街市场作为全市首个"退路进场"工程率先完 工,承载着原胜利街市场的维乐笑智慧市场 让周边群众有了干净舒心的生活购物好去 处;体南农贸市场"退路进场"进入尾声,本月 底搬迁改造完毕;北环快速通道新华段等工 程有序推进。李庄新村、西高皇棚改安置点 建成交房,安平村、大香山棚改争取到数亿元 棚改专项债券资金。积极开展百万市民清洁 家园大行动,加强"门前三包""九小"场所规 范管理,打造清洁城区。持续叫响一批志愿 者服务品牌,全区飘起"志愿红",共同推动城 市更加美化、洁化、亮化、序化,群众生活更加

安心、舒心、放心、暖心。 五年,时序更替、万物维新;五年,栉风 沐雨、芳菲满径。行程万里、不忘来路,知其 所来,方能识其所在、明其将往。"回望来时 路,激励新征程。今后,新华区将坚决扛牢 责任、加压奋进,拉高标杆、争创一流,筑牢 疫情防控底线,大力发展城市经济,齐心协 力推动高质量转型发展迈出更大步伐,全面 建设社会主义现代化新华区。"新华区区长 张伟民说。



